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Bebossing landbouwgronden  –  Advies afdeling
Natuur

Het besluit van de Vlaamse regering van 26 juni
1996 betreffende de subsidiëring van de bebossing
van landbouwgronden bepaalt dat landbouwers
voor het tijdelijk bebossen van landbouwgronden
toelagen kunnen ontvangen.

Voor de te beplanten percelen binnen de perimeter
van een vogelrichtlijngebied, de door de V l a a m s e
regering voorgestelde habitatgebieden in het kader
van de Habitatrichtlijn, een Ramsargebied of een
v a l l e i g e b i e d , dient bijkomend een voorafgaand
advies van de afdeling Natuur te worden ingewon-
nen.

Opvallend hierbij is echter dat het advies van de
afdeling Natuur niet bindend is en dat geen advies
vereist is voor het beplanten van percelen in
natuurgebied en natuurreservaten, dit ondanks de
vaststelling dat in veel van deze gebieden nog
steeds landbouw wordt bedreven.

1. Wordt het advies van de afdeling Natuur
beschouwd als bindend ?

2. Wordt het advies van de afdeling Natuur
gevraagd voor het bebossen van percelen in
natuurgebieden of natuurreservaten ?

3. Heeft de Vlaamse regering reeds habitatgebie-
den afgebakend in het kader van de Habitat-
richtlijn? Zo ja, welke gebieden werden in Lim-
burg afgebakend ?

Antwoord

1. Het advies van de afdeling Natuur is juridisch
gezien niet bindend. Tot op heden zijn echter de
door de afdeling Natuur uitgebrachte adviezen
door de afdeling Bos en Groen integraal
gevolgd.

2. Volgens artikel 87, 6de lid van het Bosdecreet
van 13 juni 1990 wordt voor bebossing door
privé-eigenaars in natuurgebieden, natuurreser-
vaten en/of agrarische gebieden met ecologisch
belang, advies gevraagd aan de afdeling Natuur.
Voor bebossing in deze gebieden door openbare
eigenaars is geen advies vereist.

Wanneer de te bebossen gronden in natuurge-
b i e d , natuurreservaat en/of agrarisch gebied
met ecologisch belang gelegen zijn en bezet zijn
met een vegetatie opgenomen in bijlage 1 van
het vegetatiebesluit, is een vergunning vereist
conform dit besluit, waarbij :

– de afdeling Natuur de vergunning aflevert
indien de aanvrager een publiekrechtelijk
persoon is ;

– de afdeling Natuur advies verleent aan de
vergunningverlenende instantie, met name
de gemeentelijke overheid, indien de aanvra-
ger een privaatrechtelijk persoon is.

Artikel 5 § 3, 11° van het besluit van de Vlaam-
se regering betreffende de subsidiëring van de
bebossing van landbouwgronden bepaalt dat
een advies van de afdeling Natuur vereist is
indien de te beplanten percelen gelegen zijn
binnen de perimeter van een vogelrichtlijnge-
bied, de door de Vlaamse regering voorgestelde
habitatgebieden in het kader van de Habitat-
richtlijn, een Ramsargebied of een valleigebied.

Bovendien is volgens het in punt 2 vermelde
artikel 87, 6de lid van het Bosdecreet, e e n
advies van de afdeling Natuur vereist voor de
bebossing van gronden gelegen in natuurgebie-
den en natuurgebieden met wetenschappelijke
waarde, alsook in agrarische gebieden met eco-
logische waarde.

Artikel 5 § 3, 11° van het betreffende subsidie-
besluit bepaalt uitdrukkelijk dat artikel 87, 6de
lid van het Bosdecreet onverminderd van toe-
passing blijft.

De omzendbrief LNW 96/1 van 10 december
1996 (Belgisch Staatsblad van 4 februari 1997)
aan alle gemeenten en belanghebbenden, h a n-
delt eveneens over deze materie.

3. Onderstaande Habitatrichtlijngebieden werden
afgebakend in de provincie Limburg :

– Demervallei ten oosten van Aarschot ;

– Den Diel, De Maat,Hoge Maatheide en Ble-
kerheide ;

– De Maten ;

– vallei- en brongebied van de Zwarte Beek,
Bollisserbeek en Dommel met heide- en
vengebieden ;



– heide- en vengebieden tussen Houthalen en
Gruitrode ;

– valleien van de Laarbeek, Z o n d e r i k b e e k ,
Slangbeek en Rossterbeek met vijvergebie-
den en heiden ;

– H a g e v e n , met Dommelvallei, B e v e r b e e k s e
heide met Warmbeek ;

– Abeekvallei met aanliggende moerasgebie-
den ;

– Itterbeek met Brand, Jagersbos en Schots-
heide ;

– Mechelse Heide en vallei van de Ziepbeek ;

– Plateau van Caestert met hellingbossen en
mergelgroeven ;

– uiterwaarden langs de Limburgse Maas met
Vijverbroek ;

– bossen van Limburgs Haspengouw ;

– Voerstreek.


